

交通卫生一起抓,责任路段管到底 经济开发区 路长 常在路上

记者 徐敏

本报讯 3日,天空飘着雨,让这个冬天更多了一丝湿冷。经济开发区党工委各班子成员化身路长带队,兵分多路行走在开发区各条主干道,冒雨开展路长巡查活动。

在东永一线炉头村至杜山头村之间的路段,开发区党工委副书记应业东一行发现路边堆放的垃圾。经了解,这些垃圾来自附近的一家店面,该店面正在装修,垃圾没有及时清理。

今天下午之前,务必把垃圾清理干净,我们将重点关注这个路段,一旦再度发现垃圾乱堆,绝不姑息。应业东当场要求该店面业主限期清理垃圾,并做好门前三包工作。

这些电瓶车放在店门口,你们已经算是出店经营了,这样可不行。今天通知你们,要尽快清理掉。下次再来再发现出店经营,我们就按照相关规定进行处罚了。在九州路夏溪村路段,开发区党工委委员黄芦壹一行当场对一家出店经营的经营户提出了整改要求。

九鼎路一家餐饮店店内店门口垃圾满地,该店主称正好赶上中午就餐高峰期,生意太忙,没顾上打扫。

生意再忙,卫生保洁也要做好,不然顾客嫌脏都不愿来光顾了。开发区党工委委员丁丰富一行向店主提出要认真做好门前三包工作。

据悉,自我市实施路长负责制以来,开发区的路长一直在路上,以精细化管理为主线,坚持问题导向,明确整治重点,结合一巡三查,建立一路一档,制定一路一策。

与此同时,开发区联合行政执法、市场监管等部门,按照分工单双周轮值的形式,干净、整洁、绿化的要求,定期开展路长团大巡查活动,做到卫生交通秩序一把抓,责任路段管到底。对于巡查发现的问题,则一律按照巡查反馈协调处置督查五步法进行有效监管,促使各类问题落到实处。

采访中,不少路长坦言,路长制的管理理念是服务、管理和执法。通过路长的常抓不懈,部门之间形成联合执法的合力,一定程度上起到了震慑作用,开发区一些路段的卫生环境、出店经营等乱象已经逐渐减少。

路长制是巩固创卫成果的重要抓手,需要齐抓共管、持之以恒,落到实处。开发区管委会副主任吴鹏表示,开发区将进一步健全路长负责制,继续坚持常态化开展巡查督查,确保路长常在路上,路上常见路长。

地税开发区分局欠税清理成效明显 与税源管理相结合 完善欠税控管体系

记者 徐敏 通讯员 李荣湘

本报讯 记者日前获悉,地税经济开发区分局按照当年新欠当年清,往年陈欠有计划清的原则,突出工作技巧,重点关注欠税大户和经常欠税户,多措并举形成合力,分门别类开展税款清欠工作。

仅在去年12月,地税开发区分局共清理期初陈欠税款236.80万元,加收滞纳金30余万元,欠税管理工作成效初显。

据悉,为进一步规范税收征管秩序,提高征管质量,地税开发区分局将欠税清理与税源管理相结合,通过认真调查摸底,了解企业欠税成因和经营现状,及时采取催报催缴措施,严防新欠税情况发生。

与此同时,地税开发区分局建立并逐步完善了欠税控管体系。针对辖区欠税大户,该分局积极约谈欠税企业,为纳税人算好法律和经济两笔账。法律账是欠税所承担的法律责任及后果,经济账是欠税需要按日加收滞纳金,相当于欠税企业要负担年利率18%的利息支出,做到晓之以情、动之以理、告之以法,提高企业依法主动纳税的意识和遵从度,并由企业制定出详细的缴纳欠税计划,分期入库税款。

开发区执法中队围绕重点工作精准发力 管理规范化 整治常态化



开发区执法中队工作人员在拆违现场

记者 徐敏 通讯员 楼诗卉

本报讯 去年4月24日,经济开发区执法中队正式挂牌成立,一支政治强、作风硬、守法律、优服务的新型综合执法队伍在开发区诞生。

在过去充满机遇与挑战的一年里,开发区中队以执法办案和队伍建设为抓手,扎实推进业务学习,不断精进业务能力,提升执法水平,积极开展了创国卫、五水共治、三改一拆、路长制巡查等各项重点工作,踏出了综合执法坚实步伐。

狠抓效能建设 积极回应群众诉求

开发区执法中队成立以来,狠抓效能建设,针对职能多、投诉举报渠道多等特点,进一步完善投诉举报案件办理责任机制,各区队分管领导为第一责任人,并及时将处理结果反馈给投诉人,保证处理各类投诉举报时效性与有效性。

针对铜陵路手机店高音喇叭扰民、夏季烧烤摊点油烟扰民等重复举报问题,中队多次集中力量开展突击整治,降低重复举报率,得到群众的肯定。近日,开发区执法中队队长胡俊说。

去年,开发区执法中队共受理电话举报480余个,行风热线11个,8890案件196件,信访案件57个,四个平台下派件16个,中央环保督办信访件14个,完成各类创卫督办单45个,确保事事有回音,件件有落实。

认真开展各项工作 推动管理规范化常态化

去年以来,开发区执法中队以前期创国卫整治成果为基础,以路长制巡查为抓手,持续不断紧抓市容秩序,全面整顿无照经营、占道经营、乱堆放、违法设置户外广告等行为。

该执法中队通过宣传、每日巡查、不定时集中整治,着重解决铜陵路的手机店噪音扰民、夏季露天烧烤油烟扰民等问题。去年,该执法中队共开展集中整治16次,劝导流动摊点4100余个,暂扣300余个,规范出店经营3800余户,拆除横幅广告2300余条,拆除墙体小广告1600余块,清理占道灯箱广告830余块,立案查处34起。

开发区在建企业多、规模大。为规范、有效管理在建工程,开发区执法中队将管理前置,早预防、早准备,走访辖区在建工地,现场核对施工图纸,与企业主、施工方衔接,宣传法律法规,告知严格按照规划审批建设,并填写跟踪监察表,通过收集企业信息,建立一企一档,源头制止违建。

为全力配合开发区打造无违建区,开发区

执法中队立足本职,发挥职能优势,紧密配合开发区拆违行动,全年共计派出执法人员1200余人次,拆违452宗,共计拆除面积约15000平方米。去年9月至11月,该执法中队配合开发区三改一拆,办开展一期企业违建排查,上门发放拆除通知书,督促企业自拆。

此外,该执法中队重点组织对金色港湾别墅区擅自进行构建、浇筑阳台、封闭一楼阳台等违法建设进行拆除,通过发送通告,并依照相关法律法规函告建设、税务、不动产登记等部门,更加有效、全面制止违建行为。

开展治气 每微必争 攻坚 超额完成 六小 行业整治

去年,开发区执法中队积极开展治气,每微必争,攻坚行动,从废气、扬尘和烟尘整治入手,全面铺开整治工作。该执法中队依据区域划分,结合职能、对照表单、分组推进,对辖区个大中型餐饮单位及学校食堂的营业执照、排水许可证申领情况,隔油池、油烟净化设施安装以及使用情况进行全面摸底排查,并建立一户一档。

针对摸排中发现存在问题的餐饮单位,该执法中队不断回访并督促整改,对拒不整改的将按照相关法律法规予以查处。对整改到位的经营单位,也将采取定时和不定时的抽查方式检查,确保各项设备有效运行,力求通过整治攻坚,达到水纳管、气净化的效果。

记者了解到,为全力助推五水共治工作,有效解决油烟、废水污染,切实改善群众生活环境,开发区执法中队针对辖区584家餐饮饭店进行科学部署、借势借力、创新举措,落实痕迹式管理,完善一店一档,在推进小餐饮整治上跑出了加速度,切实维护了百姓舌尖上的安全。

在六小行业整治上,开发区执法中队不断发力。前期,该中队与开发区网格员一起对辖区主次街道、村内各六小行业进行摸排,共计排查小餐饮、宾馆、汽车维修、美容美发、洗浴足浴、洗衣店828家,夯实整治基础。我们改变了原先逐户检查发送通知的方式,在前期摸排基础上通过电话召集经营者集中时段一次性领取限改文书、温馨提示、排水证办理资料等,以提高工作效率,实现经营户办理排水证最多跑一次,胡俊说。

同时,开发区建立了督促整改回头看机制,通过不断回访,对整改不力单位由执法部门介入查处,督促经营户整改,以痕迹式管理为工作原则,完善一店一档,确保整治实效。截至去年10月,开发区已完成六小行业整治248家,超额完成市里下达的230家任务。